

聖道明·古斯曼 2021



親愛的姐妹們：

上主讓我們又一年來慶祝我們聖父道明的慶辰。今年在“瞻禮單 dies natalis”他的逝世八百週年之際，其慶祝主題是“與聖道明·古斯曼 同桌”。這主題源自於取名為“Mascarella”風格的畫，是關於聖道明比較古老的畫作，孩子們像一家人圍坐在桌旁，共融的團體，反映了道明會家庭的基本支柱之一，“團體生活 La Vida Común”。

正是對聖道明構成了價值和基本支柱的團體生活。當必須為修會選擇一個規則時，他選擇了聖奧斯定會規，首先提醒修道人“他們住在同一座房屋裡，組成一個家庭，一心一意在天主內生活。”團體生活是獲得傳教力量的沃土，因此，我們在教授初學生時要求他們兩件事：服從和對團體生活的承諾。

為了模仿使徒的整個生活，道明將初期使徒團體作為他兄弟團體的模型。在這個團體中，最初的基督徒“仔細地聆聽使徒的教訓、共融、擘餅和祈禱；所有的信徒都住在一起，一切都歸公用；他們讚美天主，在眾人前大受愛戴。”。

道明完全地過著團體生活，他總是參與團體行動並凡事屈從於團體，“他處處都遵守規則 - 在封聖過程中的證詞 - 不輕易自我豁免。他在歌詠團、餐廳和其他地方完全跟隨團體。”，在膳食和所有事情上都遵循團體的時間表，雖然他經常晚上在教堂裡祈禱，但他總是和他的兄弟們一起參加晨禱，但他身體雖在場，在情感上卻遠離；我們的聖父道明對修女和兄弟以及其他細節的親切及溫柔的姿態，是眾所周知的。聖道明教導我們，共同的生活需要包容並善待每個位姐妹的弱點，每一個人要積極參與團體生活的節奏，與樂者同樂，憐憫悲傷的人，傾聽並接納每一個人。

這也意味著將一切都視為公用；不僅是物質層面，自己的工作成果，而是每位姐妹所享有的價值、天賦和才能，分享自己的想法，互相幫助，將共同利益置於個人利益之上。

我認為如果聖道明是團體生活的一個典範，那是因為他的人性的，因為他是完全的人。

聖道明的人性是由對比構成的：活力與溫柔、果斷與開放、堅定與憐憫。

聖道明在他的生活中必須克服許多障礙，許多逆境，然而，在他的性格中沒有發現任何嚴厲、僵化和不寬容。根據與他一起生活的人的記憶，聖道明最突出的是他的溫柔、敏感和憐憫，以及人性化的美德。

他生活並充分體驗了教宗方濟所說的“只有溫柔才能改變人”。

聖道明心碎，他的內心被他人的痛苦和需要所感動。他跳出自我，為他人設想，把自己放在另一個人的位置上，他很容易感受別人的痛苦和快樂，他對每個人都熱情而人道，這是他真正人性的特徵；他不僅在內心憐憫他人，而且還對他人遭遇的不公義和需要做出反應。我們非常清楚他生命中的許多插曲，他甚至願以犧牲自己的生命來換取，彌補他人邪惡的罪過。

總會長Fr. Gerard在周年紀念日的一封信中向我們提問：我們與聖道明坐在一起，此時此地對於我們意味著什麼？

在這個時候，即使是對 Covid 19 傳染的恐懼也威脅和挑戰我們，並可以作為“保持距離”的藉口，我們也必須問自己這個問題。

我認為今天坐在聖道明的餐桌上，首先意味著關注姐妹、較弱者、更有需要者和外表是自給自足者的需要；耐心聆聽每一位姊妹，聆聽他們的恐懼、憂慮、焦慮，並促進每位姊妹可以自由表達她的關切，並做一位能尊重和善意的安慰者。並非所有人都具有相同的敏銳性，並以同樣的方式體驗“恐懼”，“較強者必須分擔較弱者的脆弱”。

今天坐在聖道明的餐桌上，讓我們敢於彼此交談，並誠實地談論我們團體中讓我們擔心的事情，困擾我們的事情和我們喜歡的事情，以及我們的兄弟姐妹們擔心的事情；為此，我們必須互相支持，互相扶助，並認真辨別當今社會的急需。

如果一個團體沒有用表情、態度和語言來滋養、表達和聖化，它就不會在人性或精神上取得進步。只有像我們的聖父道明一樣表達我們的人性和溫柔，我們才能見證愛和共融的偉大，才能對不公正的呼聲和人類的需要做出反應。聖道明觀察他所處環境的現實，並參與致力於讓世界變得更美好一點。

讓我們向聖道明學習，關心與我們一起生活的姐妹們，承擔並接納她們的軟弱和脆弱，正如他承擔與他生活在一起的兄弟一樣，但要避免封閉自己，要做開心扉，我們的眼睛、耳朵和手臂要聽見有需要的人的呼喊

我認為若生活在彼此關心、相愛和支持的團體，並能辨別時代的跡象，讓這個人性少一點痛苦，聖道明今天也會感到幸福。

謹以一個友愛的擁抱與我的祈禱

恭祝聖道明瞻禮快樂！

願這個禧年我們藉著遵循聖父道明的教導來更新自己。

Srta. Asunción González O.P.
Sor M^a Asunción González, O.P.
Priora General

